

PROTOKÓŁ NR XXIX/13

z obrad sesji Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich

w dniu 31 stycznia 2013 roku

Sesja Rady Miejskiej rozpoczęła się o godz.9-tej w Sali obrad Urzędu Miasta i Gminy w Kątach Wrocławskich.

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady Miejskiej Zofia Kozińska stwierdziła quorum radnych niezbędne do prowadzenia obrad i podejmowania prawomocnych uchwał. Obecnych piętnastu radnych.

W obradach udział wzięli:

- Z-ca Burmistrza MiG – Mieczysław
- Skarbnik Gminy – Małgorzata Wujciów
- Sekretarz Gminy – Lucyna Garbaczonek
- dyrektor ZOJO – Marek Osiński
- dyrektor GOKiS – Maria Mach
- kierownik GOPS – Danuta Rutkowska
- kierownicy wydziałów Urzędu MiG
- sołtysi
- z-ca Komendanta Komisariatu Policji - podpis.Andrzej Majchrowski
- kierownik prewencji – Adam Kowal.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
3. Informacje Przewodniczącej Rady Miejskiej.
4. Sprawozdanie z działalności Burmistrza MiG.
5. Zapytania radnych.
6. Sprawozdanie z prac komisji.
7. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2012 roku oraz Gminnego Programu Przeciwdziałaniu Narkomanii w 2012 roku

8. Uchwalenie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2013 rok oraz Gminnego Programu Przeciwdziałaniu Narkomanii w 2013 roku.
9. Podjęcie uchwał.
10. Odpowiedzi na zapytania radnych.
11. Sprawy różne, wolne wnioski.

Porządek obrad przyjęto jednogłośnie.

Protokół z poprzedniej sesji przyjęto jednogłośnie.

Informacje Przewodniczącej Rady Miejskiej

- Przewodnicząca przekazała iż informacja o przetargach, jaką otrzymują radni winna dotyczyć tych przetargów, które mają się dopiero odbyć, nie tych, które są już rozstrzygane bądź rozstrzygnięte,
- wyjaśniła cel, w jakim wysłano do radnych projekt listy osób oczekujących na zawarcie umowy najmu na lokal mieszkalny bądź socjalny z zasobów komunalnych gminy, chodzi o rozeznanie, czy osoby, które się na liście znalazły, powinny na niej być,
- zdaniem Przewodniczącej RM biuletyn wydawany przez GOKiS powinien docierać do szerszej grupy czytelników, ponieważ w ośrodku odbywa się wiele ciekawych imprez a niewiele osób o nich wie, ponadto raczej przekazywać informacje o tym co będzie, nie o tym co było,
- zapoznała ze skargą Pana Wojtasiaka na Burmistrza MiG, która została przesłana przez RIO do rozpatrzenia w.g. właściwości, skarga dotyczy nieprawidłowości w rozliczeniu zadania inwestycyjnego zainicjowanego przez mieszkańców ulicy Hebanowej w Smolcu – przewodnicząca RM zaproponowała skierowanie skargi do Komisji Rewizyjnej celem wnikliwego rozpatrzenia, propozycję przyjęto jednogłośnie,
- zapoznała z zaproponowanym przez GeoKrusz, harmonogramem prac zmierzających do uruchomienia kopalni kruszywa we wsi Stoszyce – skierowano do Komisji Zagospodarowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa.

Sprawozdanie z działalności złożył zastępca Burmistrza MiG, szczegółowo omawiając ważniejsze tematy:

- przekazał informację o stanie zdrowia Burmistrza MiG po przebytej operacji,
- wydano 74 wypisy i wyrisy z miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego,

- prowadzone są 49 procedury planistyczne nad zmianami projektów miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego,
- wydano 12 opinii urbanistycznych,
- na etapie wyłożenia jest 6 projektów planów: Pietrzykowice, Sadków, Skałka, Nowa Wieś Wrocławska, Kozłów, Kębłowice wraz z częścią Skałki i Samotworu,
- odbyło się 9 debat publicznych nad projektami planów,
- rozstrzygnięto przetarg na dostawę energii elektrycznej na potrzeby gminy, wyłoniono sprzedawcę firmę Tauron Sprzedaż Sp.zo.o,
- zawarto umowy na przejęcie odcinków sieci wodociągowej w miejscowości Pietrzykowice i Pełcznica,
- zawarto umowy na przejęcie sieci kanalizacji sanitarnej w Pietrzykowicach,
- zawarto porozumienia na przyłączenie nieruchomości do gminnej sieci wodociągowej i kanalizacyjnej w Pietrzykowicach, Pełcznicy, Kątach Wrocławskich, Mokronosie Górnym i Smolcu,
- odebrano zadanie remont i modernizacja dachu i elewacji budynku ratusza oraz przebudowa budynku w związku z montażem windy zewnętrznej i zgłoszono do nadzoru budowlanego celem uzyskania pozwolenia na użytkowanie,
- odebrano zadanie remont wieży ratusza i zgłoszono do nadzoru budowlanego celem uzyskania pozwolenia na użytkowanie,
- odebrano roboty w świetlicy wiejskiej w Gniechowicach,
- złożono wniosek w Urzędzie Marszałkowskim o płatność za drugi etap zadania remont i przebudowa świetlicy wiejskiej w Gniechowicach,
- złożono końcowe wnioski o płatność zadań dofinansowywanych w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Dolnośląskiego na lata 2007 – 2013 dla zadań p.n. budowa kanalizacji sanitarnej w północnej części gminy Kąty Wrocławskie – II etap oraz modernizacja sieci wodociągowej w Smolcu polegająca na przebudowie i budowie sieci wodociągowej, budowie i przepięciu przyłączy,
- przygotowano dokumenty do ogłoszenia przetargu na budowę wodociągu w Czerńczycach,
- przeprowadzana jest aktualizacja i weryfikacja danych dotycząca osób zamieszkujących na terenie gminy, będących uczestnikami systemu odbioru odpadów z posesji,

- objęto system wywozu odpadów 16 nowych gospodarstw domowych,
- wydano 9 decyzji zezwalających na wycinkę drzew,
- wydano decyzję wymierzającą administracyjną karę pieniężną w wysokości 1 406 257,74 zł. dla PKP S.A. za usunięcie drzew bez wymaganego zezwolenia,
- podpisano umowę na obsługę pojemników do selektywnej zbiórki leków przeterminowanych z terenu gminy Kąty Wrocławskie,
- dokonano jednego wpisu do rejestru działalności regulowanej w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości,
- podpisano dwie umowy na usługi weterynaryjne,
- podpisano umowę na wyłapywanie i transport bezpańskich zwierząt,
- zawarto umowy na świadczenie usług w zakresie transportu samochodami ciężarowymi i ładowarką,
- w fazie sprawdzania i oceny są oferty złożone w postępowaniu na zakup kruszywa drogowego,
- prowadzone były czynności zimowego utrzymania dróg na obszarze miasta i pozamiejskim,
- wydano 14 pozwoleń na lokalizację zjazdów, 14 pozwoleń na zajęcie pasa drogowego i 12 uzgodnień przebiegu sieci infrastruktury w pasie drogowym,
- wydano 12 decyzji zatwierdzających projekty podziałów nieruchomości,
- wydano 17 zaświadczeń o nadaniu numerów porządkowych na budynki mieszkalne,
- ogłoszono przetargi na sprzedaż nieruchomości w Sośnicy, Smolcu i Sadowicach,
- na dzień 29 styczeń 2013 roku w gminie Kąty Wrocławskie zamieszkuje 20 378 mieszkańców, w mieście zamieszkuje 5 962 osoby,
- z zakresu działalności gospodarczej przyjęto 101 różnych wniosków,
- o wydanie dowodów osobistych przyjęto 206 wniosków, wydano 156 dowodów osobistych, unieważniono z różnych przyczyn 120 dowodów osobistych,
- sporządzono 2 akty urodzeń, 2 akty małżeństwa, 11 aktów zgonu, przyjęto 82 wnioski w sprawie wydania odpisów aktów USC.

Zapytania radnych

- radny Czesław Pudlik zapytał na jakie projekty inwestycyjne są zabezpieczone środki w budżecie na 2013 rok, kiedy będzie wykonany projekt na chodnik przy ul. Popieluszki, czy będzie możliwe zakupienie w tym roku telebimu dla GOKiS-u,
- radny Sławomir Hryniewicz wyraził swoje wątpliwości dotyczące wywiązania się firmy GeoKrusz, z dawanych radzie obietnic, prosił o szczegółową informację o najbliższych planach firmy, zapytał zastępcę Komendanta Komisariatu Policji, czy w związku z wieloma zuchwałymi napadami (napad na bank PKO, wyrywanie torebek, nachodzenie mieszkańców i wyłudzenia) wykryto sprawców, czy policja kiedykolwiek ukarała właściciela za wyprowadzanie psa bez kagańca, bądź nie posprzątanie psich odchodów,
- radny Antoni Palikowski zapytał, czy odbył się już przetarg na wywóz odpadów,
- radna Irena Salwowska-Hajdasz zapytała, czy będą zainstalowana lampa na istniejącym słupie przy ul Krótkiej w Małkowicach, zamontowano 4 słupy, na 3 zamontowano lampy a przy posesji nr 15 brak lampy, czy zostanie oprawiony chodnik przy ul. Szkolnej w Małkowicach, który położony jest nieestetycznie, położono nakładkę asfaltową w Sadkówku i nie posprzątano, poinformowała też, że w Sadkowie na ul. Parkowej przy stawku, o zmroku zjeżdżają się jakieś obce samochody prosiła policję o zainteresowanie się sprawą,
- radna Katarzyna Łapińska-Szymańska zapytała co dalej z budynkiem po przedszkolu w Smolcu, jak wygląda procedura zgłaszania bezpańskiego psa,
- radny Sebastian Kotlarz zgłosił komendantowi policji fakt, że w Smolcu pojawiła się agresywna grupa, która zaczepia młodych ludzi,
- radna Elżbieta Drab zapytała o możliwość usunięcia słupków przy wjeździe w wąską uliczkę w kierunku GOKiS, czy można zmienić lokalizację pojemników do segregacji odpadów na osiedlu Kwiatowym, zaproponowała przeniesienie pojemników do parku, czy będą kontynuowane prace przy budowie parkingu przy przychodni na ul Staszica w Kątach Wrocławskich,
- radna Zofia Kozińska w nawiązaniu do projektu listy osób oczekujących na mieszkanie z zasobów komunalnych gminy, zapytała czy istnieje prawna możliwość zmiany wymaganych zaświadczeń o dochodach, zamiast za ostatnie 3 miesiące, przy weryfikacji osób żądać informacji o dochodach na podstawie rocznego zeznania podatkowego, zapytała jak będzie wyglądała zbiórka przeterminowanych leków – odp. Tak jak dotychczas w aptekach, w jakim czasie od sporządzenia zmiany w miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego, zmiany wprowadzane są do WROSIP, podała przykład braku informacji w WROSIP o istniejącej stacji diagnostyki pojazdowej.

Sprawozdania z prac komisji złożyli przewodniczący wszystkich stałych komisji, omawiając terminy i tematy posiedzeń, podjęte wnioski i wydane opinie.

Przewodniczący Komisji Zagospodarowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa radny Janusz Terlecki przypomniał o spotkaniu w listopadzie 2011 roku, z przedstawicielem Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w sprawie hałasu, na jaki uskarżali się mieszkańcy Mokronosu Górnego po wybudowaniu autostradowej obwodnicy Wrocławia. Po roku funkcjonowania obwodnicy miały być wykonane pomiary hałasu. Prosił o wystosowanie zapytania, czy takie pomiary zostały wykonane i jakie są wyniki.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej rada Danuta Drożdż złożyła sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej w roku 2012.

Zastępca burmistrza zapoznał radę ze sprawą, z jaką zwróciła się do gminy Wałbrzyska Strefa Ekonomiczna, ustalono, że dojdzie do spotkania, podczas którego zostaną omówione szczegóły.

Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2012 roku, oraz Gminnego Programu Przeciwdziałaniu Narkomanii w 2012 roku złożyła pełnomocnik Burmistrza MiG Anna Dębicka. Szczegółowo omówiła koszty związane z funkcjonowaniem 14 świetlic środowiskowych, programów i spektakli profilaktycznych realizowanych w szkołach podstawowych i gimnazjach na terenie gminy. Jeśli chodzi o narkotyki to informacje o problemie pochodzą ze szkół, gdzie przeprowadzane są ankiety oraz placówek służby zdrowia i policji.

Kierownik wydziału Prewencji poinformował o pogadankach przeprowadzanych w szkołach, ilości zatrzymanych osób, które posiadały narkotyki oraz o zlikwidowanej plantacji konopi indyjskich. Uważa, że problemu nie zlikwidujemy ale przez odpowiednie działania możemy go zminimalizować.

Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Violetta Bigda złożyła z pracy komisji w 2012 roku. Skupiła się głównie na udziale członków komisji w pracach grup roboczych zespołu interdyscyplinarnego.

Pani Krystyna Klimkiewicz terapeutka, prowadząca punkt konsultacyjny w Urzędzie MiG dla osób uzależnionych i współuzależnionych od alkoholu, przedstawiła statystykę oraz etapy choroby alkoholowej, które nie są powszechnie znane, a powinny być sygnałem dla najbliższych, w którym momencie należy wkroczyć z pomocą.

Informację o udzielanej pomocy rodzinom dotkniętym chorobą alkoholową przekazała kierownik GOPS Danuta Rutkowska.

Rada Miejska jednogłośnie przyjęła sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2012 roku, oraz Gminnego Programu Przeciwdziałaniu Narkomanii w 2012 roku.

1. Uchwałę w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2013 rok podjęto jednogłośnie.
2. Uchwałę w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałaniu Narkomanii na 2013 rok podjęto jednogłośnie.

Zastępca Komendanta Komisariatu Policji w Kątach Wrocławskich odpowiedział na skierowane do Niego pytania:

- być może w Sadkowie spotykają się dilerzy narkotyków,
- nie ukarano żadnego właściciela psa, za wyprowadzanie psów bez kagańca,
- były zatrzymania grupy romskiej i rumuńskiej, zalecał szczególne zwracanie uwagi na podających się za monterów dekodek telewizji cyfrowej, czy sprzedaż alarmów,
- mają pewne przypuszczenia co do osoby wyrwijającej kobietom torebek w celach rabunkowych,
- zatrzymano sprawców kradzieży paliwa na stacji BiP,
- sprawę napadu na bank PKO prowadzi Komenda Wojewódzka,
- poinformował o planowanym zwiększeniu zatrudnienia w tutejszym komisariacie.

Przewodnicząca Rady Miejskiej podziękowała przedstawicielom policji za udział w tej części obrad.

Dyrektor GOKiS poinformowała o różnych możliwościach uzyskania informacji o działalności ośrodka, poza wydawanym systematycznie biuletynem istnieje strona internetowa. Wspomniała o ważnych wydarzeniach jakie miały miejsce w ostatnim czasie, a przede wszystkim o prowadzonych zajęciach, które są alternatywną formą spędzania czasu dla dzieci i młodzieży, a tym samym odciągają od alkoholu, czy narkotyków.

Podjęcie uchwał:

3. Projekt uchwały w sprawie nadania nazw ulic drogom wewnętrznym w Pełcznicy.

Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Czesław Pudlik. Uchwałę podjęto jednogłośnie.

4. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej w Smolcu

Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Czesław Pudlik. Uchwałę podjęto jednogłośnie.

5. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w Romnowie

Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Czesław Pudlik. Uchwałę podjęto jednogłośnie.

6. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obrębów Sośnica-Różaniec i Krobielowice

W imieniu Komisji Zagospodarowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa radny Janusz Terlecki wniósł o niepodjęcie tej uchwały na dzisiejszej sesji. Zasugerował spotkanie z wnioskodawcą zmiany miejscowego planu. Wniosek poddano pod głosowanie, przy jednym głosie wstrzymującym się uchwałę przesunięto do następnej sesji.

7. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XII/73/99 Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich z dnia 29 lipca 1999 roku w sprawie utworzenia jednostki budżetowej p.n. „Zespół Obsługi Jednostek Oświatowych w Kątach Wrocławskich”

Radca prawny Urzędu MiG Agnieszka Warachim wniosła dwie autopoprawki do projektu uchwały: zmiana § 3 w pkt 1 i 2 statutu poprzez nadanie brzmienia 1) współpraca z dyrektorami obsługiwanych jednostek w zakresie tworzenia planów finansowych, 2) sporządzanie zbiorczych sprawozdań z realizacji planów finansowych obsługiwanych jednostek.

Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Czesław Pudlik. Uchwałę wraz z poprawkami podjęto jednogłośnie.

8. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Miejskiej

Uchwałę podjęto jednogłośnie.

Odpowiedzi na zapytania radnych udzielił zastępca Burmistrza MiG:

- na projekty inwestycyjne przeznaczono tyle środków ile zapisano w wieloletniej prognozie finansowej,
- jeśli będzie nadwyżka budżetowa to rozpatrzą zakup telebimu dla GOKiS,
- 22 lutego odbędzie się przetarg na usuwanie odpadów z posesji,

- oświetlenie ulic w Małkowicach zależeć będzie od opinii Komisji Zagospodarowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa,
- będzie dyspozycja do uporządkowania terenu po wykonaniu nakładki asfaltowej w Sadkówku,
- będzie dokonany podział działki i podjęta będzie kolejna próba sprzedaży budynku po przedszkolu w Smolcu, po dwóch przetargach można będzie obniżyć wartość nieruchomości,
- słupki w uliczce nie zostaną usunięte ze względów bezpieczeństwa mieszkańców,
- będą kontynuowane prace przy budowie parkingu przy przychodni na ul. Staszica,
- projekt budowy chodnika przy ul. Popiełuszki jest na etapie uzgodnień,
- do WROSIP-u zmiany wprowadzane są na bieżąco, miejscowe plany po opublikowaniu w Dzienniku Urzędowym, jeśli chodzi o nawigację to jest to przedsięwzięcie komercyjne, gmina nie ma na to wpływu.

Rada Miejska podjęła następujące wnioski :

1. Upoważniła zastępcę burmistrza do podpisania listu intencyjnego Zintegrowanego Zespołu ds. Inwestycji Terytorialnych piętnastu gmin, w latach 2014-2020
2. Upoważniła zastępcę burmistrza podjęcia rozmów w sprawie utworzenia strefy ekonomicznej w południowej części gminy i wskazania terenów, które warto zagospodarować.
3. Zobowiązała zastępcę burmistrza sporządzenia wykazu opracowanych projektów ze wskazaniem terminu ważności pozwolenia na budowę oraz sporządzenie wykazu projektów, które będą zlecane do opracowywane w 2013 roku.

Na tym porządek obrad został wyczerpany. Przewodnicząca dziękując wszystkim za udział w obradach zamknęła sesję Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich.

Protokołowała :

Alicja Jurkiewicz